



隆重纪念中国人民解放军建军90周年|23

难忘那新兵连跑步

■ 赵鑫鑫

长跑步能冲锋在前。就连不爱跑步的我在班长的反复纠正下,成绩也在不断提高,对跑步由恐惧到接受的过程,就是我从新兵的稚嫩到成熟的成长过程。

生命在于运动。跑步成了我和其他新兵战友之间的一个弱项,一块“短板”,我要成为好兵,就必须攻克

它。

接下来的日子里,别人跑三圈我就跑四圈,别人跑五圈,我就跑七圈。而且,还咬牙坚持跟住队伍,掉皮掉肉不掉队,流血流汗不流泪。咱坚决不当感叹号的点。有些困难就像纸老虎,当你咬紧牙关挺住了,它将不再是困难。

时光荏苒,一转眼我已成为一名13年军龄的老兵,曾无数次奔跑在冲锋的路上,无数次任汗水浸湿衣服。当我遇到困难不再因畏惧而退缩,不再向父母所抱怨。这就是成长,就是进步。跑步不仅锻炼了我的身体,增强了我的体质,使我拥有强健的体魄,还磨炼了我勇于坚持的恒心和毅力。

在跑步时,忘却了所有的不快和烦恼,流下拼搏的汗水,收获超越自我的喜悦。



越是艰险越向前

■ 李良旭

那年,我刚参加工作不久,一天,我对父亲说:“单位有防汛任务,听说防汛任务很艰险,我想请几天病假。”

父亲严肃地说道:“你怎么能当逃兵呢?防汛抢险是一项重大任务,虽然艰险,但越能考验人的意志和精神,越是艰险越向前,这才是一个有为青年义不容辞的责任和担当。”

父亲的一番话,慷慨激昂,振聋发聩,我一下僵硬在那里,不知所措。

父亲曾是一名抗战老兵,在烽火连天的抗日战场上,父亲无数次出生入死,哪里有危险,他就冲在哪里,他的腿上至今还残留有敌人的弹片,可是他从没有对组织说起过,更没有居功自傲,作为自己庆功摆好的资本。

父亲常对我说:“作为一名革命军人,只有越是艰险越向前,才能不辱使命,这才是一名革命军人的英雄本色。”

在新中国建设时期,父亲曾参加过无数次抗洪抢险任务,多次主动请缨,奋战在抗洪抢险第一线,从没有退缩和逃避过。他常对我说:“越是艰险越向前,是战争年代一句口号,也是社会主义建设时期

日媒称钓鱼岛成中日改善关系“绊脚石”

日本《每日新闻》9月12日报道称,日本政府对冲绳县“尖阁诸岛”(即我钓鱼岛及其附属岛屿)实施“国有化”11日迎来了5周年。中国为了瓦解日本的有效控制,公务船“侵入领海”常态化。日中双方都表明了改善关系的意愿,但仍未找到解决改善两国关系的绊脚石——“尖阁诸岛”问题的突破口。

在“尖阁诸岛”实施“国有化”后,中国不仅让海警局公务船“侵入领海”常态化,而且2013年11月在包含“尖阁诸岛”的东海空域划定了作为战斗机紧急起飞标尺的防空识别区。去年6月,中国军队首次派军舰在“尖阁诸岛”附近毗连区海域航行。

针对这种状况,日本政府在为“尖阁有事”做准备。自卫队将于本年度结束前在陆上自卫队相浦驻地(长崎县佐世保市)新建“水陆机动团”,该团将在遭到入侵时担负夺岛任务。两

国政府在为早日启动防止偶然军事冲突的“海空联络机制”而继续进行磋商,但难以预料何时能达成协议。

另一方面,中国在海空频繁开展活动的同时,还谋求通过强硬的政治宣传来实现主权声索的既成事实。在中国中央电视台8月底播放的大型政论专题片《大国外交》中,有中国海警局船只在“尖阁诸岛”附近海域向海上保安厅巡逻船发出警告的视频。节目还播放了中国国家主席习近平在讲话中说“决不放弃我们的正当权益”的画面。中国共产党在10月召开党代会前夕,中国强调了以强硬态度对待权益主张问题的方针。

但是,双方需要在应对进行核导开发的朝鲜等问题上进行合作,两国政府表明了对改善关系的意愿。今年正值实现日中邦交正常化45周年,双方正在为在东京举行日中韩首脑

会议进行协调。明年是缔结《日中和平友好条约》40周年的重要年份,考虑实现领导人互访。

此外,日本方面将中国8日在北京人民大会堂举行日中邦交正常化45周年纪念仪式视为“改善关系和积极信号”(外务省高官语)。5年前,日中邦交正常化40周年纪念仪式因实施“尖阁诸岛国有化”而取消。

日本《每日新闻》9月12日报道记者小山田宇题为“在尖阁问题上‘没有其他办法’”的文章称,记者就5年前冲绳县“尖阁诸岛国有化”的来龙去脉和日中关系的现状采访了当年担任负责外交与防务事务的首相辅佐官长岛昭久。

当时的野田佳彦政权之所以下决心实施“尖阁国有化”,是以时任东京都知事石原慎太郎在当年4月宣布购岛一事为契机的。如果“尖阁诸

岛”被东京都所有,势必会过度刺激中方。尽管蒙受了导致日中关系恶化的批评,但是并没有其他办法。

中国于1992年制定了领海及毗连区法,写明“尖阁诸岛”为本国领土。2004年还曾有中国的活动人士登岛。日本政府抱有危机意识,也对“国有化”论调的出现表示理解。石原的行为等于迫使政府下了决心。

长岛昭久从一开始就主张,“为了实现平稳且稳定的管理,应当实施‘国有化’”。可以想象的是,无论有没有“国有化”,围绕“尖阁诸岛”,早晚都会与中国陷入进退两难的境地。

日中之间今后不可避免还会发生某种程度的摩擦。为防备不测事态,应当尽快在自卫队与中国军队之间构建起“海空联络机制”。还有必要在环境问题、人工智能等经济领域深化合作,促进政治关系升温。(新华社供稿)

英媒称——

有俄罗斯账号 买网络广告影响美大选

据英国《每日电讯报》网站9月6日报道,美国脸书公司说,俄罗斯一个影子集团至少在脸书网站上花费了10万美元做广告,试图影响2016年美国总统选举。

在这些广告中,只有少部分直接提到了特朗普或希拉里的名字,大部分是传达有关移民、种族、同性恋及持枪权利的分裂性信息。这一行动持续了两年时间,其中在选举关键时期至少有3000条相关广告。

脸书公司说,它正在与国会合作,回答有关俄罗斯是否寻求影响选举的问询。购买这些广告的账户有470个,脸书公司说,一些页面因“不真实”,现在已经被关闭。

脸书公司首席安全官亚力克斯·斯塔莫斯说,这些账户彼此关联,“可能是从俄罗斯境内操作的”。

塔莫斯说,约四分之一的广告针对的是特定的地理范围。其中许多是在2015年共和党和民主党的首次提名选举前发布的。另有价值约5万美元的约2200份广告“可能源于俄罗斯”。

脸书公司对其在选举期间跟踪信息的方式进行了一次内部评估。

斯塔莫斯说:“自从2016年的美国总统选举以来,有大量关于俄罗斯干预选举的质疑。其中一项质疑是脸书上的广告是否与俄罗斯有关联。这是很严重的事情,因此我们一直在对平台上的一系列活动进行评估,以助了解究竟发生了什么事情。”

斯塔莫斯说,脸书公司致力于“减少错误信息和虚假新闻”。(据东方网)

报道称,为了启动会谈,中国和俄罗斯提议朝鲜暂停核试验和弹道导弹试验,美国和韩国暂停军事演习。俄罗斯常驻联合国代表涅边贾在安理会上说:“我们认为低估俄罗斯和中国的倡议是一个巨大的错误。”

俄总统新闻秘书佩斯科夫9月12日表示,安理会成员国对于朝鲜局势的观点实际上是相同的,这包括认为不能用武力解决问题,必须毫不妥协地继续朝鲜半岛无核化路线,绝不承认朝鲜是核国家。

“这次制裁对朝鲜经济会有较大影响,因为内容基本上与朝鲜最重要的经贸相关。”外交学院国际关系研究所教授李海东说,随着朝鲜多次进行核导试验,半岛问题严重化,中俄对半岛局势也进行了再评估。朝核问题一定要通过联合国来进行国际社会的统一行动,以避免美国做出上世纪90年代打击南联盟那样的单方面行动。中俄同意安理会制裁决议,一方面突出联合国不可或缺的领导作用,对朝鲜有一定震慑作用;另一方面也是对美国试图进行单方面行动的约束。

“中国认为支持新一轮制裁是帮了美国一个忙,现在中国期待美国给出一些回报,”国际危机组织的科夫里格说,“朝鲜从来都不是一个理想的邻居,但中国愿意在朝鲜不闹出太大乱子的情况下容忍它。北京方面的成本效益分析显然发生了变化。”

(综合自新华社、《环球时报》、FT中文网)

◀◀ 上接 01 版

中国四大银行限制对朝业务

日本《东京新闻》9月12日报道题为“中国国有四大银行停止对朝鲜业务”的文章称,中国国有四大银行通过朝鲜驻中国大使馆和总领馆下发通知,要求外交官等持朝鲜护照者停止大部分交易,包括通过账户汇款和追加存款,并要在8月底之前取出存款。据朝鲜的消息人士和银行相关人士透露,上述通知似乎是奉中国人民银行的指示在8月中旬下发的。

为阻止朝鲜核开发,美国要求在经济上受朝鲜依赖的中国发挥影响力。在美国加大对华压力的情况下,中国采取了自己的措施:

下发上述通知的有中国银行、中国工商银行、中国建设银行、中国农业银行。通知针对的是在华朝鲜政府人士和贸易相关人士等所有持朝鲜护照者。

国有四大银行从去年春季开始,全面停止了对朝汇款业务。

不过,相关措施不是完全冻结账户,现在仍然可以取出账户上的现金。美国政府在6月底以参与朝鲜洗钱等不正当金融交易为由,对中国的地方银行丹东银行实施了单独制裁。中国国有银行的措施,似乎旨在避免成为美国的金融制裁对象。

英国《金融时报》网站9月11日报道题为“中国一些大银行禁止朝鲜人新开账户”的文章称,中国各大银行已禁止朝鲜人新开账户,这一史无前例的举动旨在严格管

控与这个肆意妄为的邻国之间的资金流动。

包括中国四大国有银行在内的多家银行分行告诉英国《金融时报》,它们已经禁止朝鲜个人和公司新开账户。其中一些银行更进一步,表示它们正通过禁止新存款来“清退”朝鲜人的现有账户。

这些举措比国际社会已经达成一致的行动还要严厉;9月再度收紧的联合国制裁方案并不包括全面禁止朝鲜人开立银行账户。

中央党校国际战略研究所教授张琏瑰说:“中国对待制裁非常严肃。”

这些银行在中国东北部边境城市的分行说,它们接到指示,停止为朝鲜个人或者公司新开银行账户。中国与朝鲜的贸易集中在东北地区的边境城市。

其中三家银行的分行表示,它们正在清退现有朝鲜客户的账户。而剩下的银行分行则没有谈及对现有账户的处理方式。

尽管一些银行分行说它们8月收到冻结朝鲜账户的通知,但另一些银行分行说它们早在今年1月就收到了通知。

安理会:绝不承认朝鲜是核国家

“中国呼吁朝鲜认真考虑停止核计划”,美国CNBC网站以此为题称,中国常驻联合国代表刘结一敦促朝鲜认真考虑国际社会的愿望和意志,切实遵守和执行安理会决议,不再进行核导试验,切实回到无核化轨道。刘结一还表示,有关各方应尽快恢复谈判。